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VAN BESPREKING

Notulen van de 32ste 
besluitvormende 
vergadering van de 
Algemene Vergadering 
van Waterschap 
Zuiderzeeland
DEELNEMERS

de heren F. Appel,  
J.W. Bakker, J. de Borst, 
J.P.T. Caris, R. van de 
Geijn, W. Herrebrugh, 
T. Hogendoorn, mevrouw 
H.C. Klavers (voorzitter), 
de heren A. Kolmer, 
A.H.R. Leijten, 
C.A.A.A. Maenhout, 
mevrouw E.C. Marcusse, 
J. Nieuwenhuis, 
J. van Olst, , mevrouw 
J. J. Ottens, de heren 
E. Rehorst, M.J. Riepma, 
mevrouw R. Rijs, 
mevrouw 
A.J.M. Schelwald-van der 
Kleij, de heer W. Slob 
(secretaris-directeur), de 
heren 
N.N.M. van Staveren, 
T.L.F.M. Vereijken en 
H. Zwaaf.
AFWEZIG

de heren  A. Adamse.  
S. de Graaf en R.T. Oost 
en mevrouw 
M.C.T. Slootman-
Claassen.
OPGEMAAKT DOOR

mevrouw H.W.M. 
Greidanus-Ensink

AFSCHRIFT

Deelnemers

1. OPENING
De voorzitter heet de aanwezigen welkom en opent de besluitvormende 
vergadering.
Er is bericht van verhindering ontvangen van de heren Oost, Adamse en 
De Graaf en mevrouw Slootman. De heer Van Olst is een kwartier vertraagd. 

2. GELEGENHEID TOT INSPREKEN
Er hebben zich geen insprekers gemeld.

3. VASTSTELLING AGENDA
De voorzitter stelt vast dat de agenda ongewijzigd wordt vastgesteld.

4. MEDEDELINGEN VAN HET COLLEGE
Heemraad de heer Maenhout wil een toelichting geven op het voorstel voor een 
nieuw belastingstelsel dat in het Uniebestuur is besproken. 
In de vorige vergadering heeft de Algemene Vergadering (AV) een discussie 
gevoerd over het voorstel van het Uniebestuur. De AV heeft de besluitvorming 
gehoord, die toch wat wisselend was. Een meerderheid was voor, wel op basis 
van verschillende argumenten.
Het college heeft namens Waterschap Zuiderzeeland een brief aan de Unie 
gestuurd, zoals alle waterschappen dat hebben gedaan. Al die brieven van de 
waterschappen zijn gebundeld en aan de orde geweest in de Uniecommissie 
CBCF (commissie bestuurszaken, communicatie en financiën). 
Bij agendapunt 8 (Ingekomen stukken) heeft de AV de conclusie van het 
Uniebestuur kunnen lezen. De heer Maenhout noemt die conclusie 
teleurstellend, maar blijkbaar was er onvoldoende draagvlak voor het huidige 
belastingvoorstel, al vond een meerderheid van deze AV wel dat daarin nuttige 
en positieve zaken stonden. Het Uniebestuur stelt voor de zaak een halfjaar te 
laten rusten en dan verder te zien. 
De twee onderzoeken die eerst gedaan zouden worden gaan voorlopig niet 
door.
In de CBCF was het besluit tot een halfjaar uitstel het enige unanieme besluit 
dat heemraad Maenhout rond dit belastingvoorstel heeft gehoord.
Het is de derde keer in tien jaar tijd dat er een belastingvoorstel is voorgelegd. 
Het eerste was het voorstel voor de methode Delfland, daar zaten nogal wat 
haken en ogen aan, zeker waar het ging over de “weeffout”. De tweede was 
het onderzoek van de commissie Van Erkelens (dijkgraaf van Wetterskip 
Fryslân), waarvan alleen een aanpassing van de tariefdifferentiatie wegen 
overgebleven is. De derde was in 2018 van de CAB (Commissie aanpassing 
belastingstelsel). 
Heemraad Maenhout vindt het jammer dat het accent vooral lag op de minder 
positieve punten en niet op de positieve zaken die zeker in dat voorstel zaten.
De CBCF heeft het Uniebestuur unaniem geadviseerd hier niet mee door te 
gaan, het even te laten rusten. Het Uniebestuur heeft daarop het voorstel niet 
eens aan de orde gehad in zijn vergadering.
Het is goed er over een halfjaar of driekwart jaar mee verder te gaan. Een 
eigen belastingstelsel voor de waterschappen is een groot goed.
De voorzitter vult aan dat de heer Van Erkelens ook lid was van de CAB. Hij 
heeft wel aangegeven niet meer in te zijn voor een derde commissie.
De heer Van Staveren vraagt of mevrouw Klavers, als voorzitter van de CAB, 
een toelichting wil geven.
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De voorzitter antwoordt dat zij in juni 2018 gedechargeerd is als voorzitter van 
de CAB. Daarbij heeft zij gezegd dat het nu aan de leden is. Een wijs man zei 
ooit: zonder draagvlak geen goed besluit. Het is evident dat er voor dit voorstel 
van het Uniebestuur niet genoeg draagvlak was, noch voor het proces noch 
voor de inhoud, en dan is dit de uitkomst. Toch onderstreept ze nog een keer 
wat heemraad Maenhout al heeft gezegd, namelijk dat een eigen 
belastingstelsel voor de waterschappen cruciaal is. Dat de waterschappen dat 
moeten koesteren. Ze hoopt dat de waterschappen de tijd gebruiken om zich te 
realiseren hoe ze samen verder willen.

De voorzitter kan melden dat in de Ledenvergadering waarin het besluit is 
genomen om ten minste een halfjaar pauze in te lassen, ook een nieuwe 
voorzitter is gekozen: de heer Rogier van der Sande, dijkgraaf van 
Hoogheemraadschap van Rijnland. Hij zal per 1 januari 2019 het 
voorzitterschap van de Unie van Waterschappen overnemen van de heer Hans 
Oosters, die zoals de AV weet Commissaris van de Koning in Utrecht wordt. 
De voorzitter is zelf voor een periode van drie jaar vanaf 1 januari 2019 
herbenoemd als lid van het Uniebestuur met dezelfde portefeuille.

De voorzitter meldt dat Waterschap Zuiderzeeland samen met de gemeente 
Lelystad bezig is een langetermijnoplossing te vinden voor de 
parkeerproblemen.

5. BESLUITVORMEND, TER BESPREKING
Er zijn geen stukken ter bespreking

6. VERSLAGLEGGING VORIGE VERGADERING
6.A VASTSTELLEN VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE 

ALGEMENE VERGADERING D.D. 27 NOVEMBER 2018
De voorzitter geeft aan dat heemraad Schelwald enkele tekstuele opmerkingen 
heeft ingebracht. 
Het verslag wordt met inachtneming van deze aanpassingen vastgesteld.

6.B BESLUITENLIJST AV D.D. 27 NOVEMBER 2018
Er zijn geen opmerkingen.

6.C ACTIEPUNTENLIJST
Er zijn geen opmerkingen.

7. STUKKEN TER KENNISNAME
7.A TOTAALOVERZICHT BEGROTINGSWIJZIGINGEN
De voorzitter constateert dat de Algemene Vergadering kennis heeft genomen 
van het totaaloverzicht begrotingswijzigingen.

8. INGEKOMEN STUKKEN
8.A UNIE VAN WATERSCHAPPEN, GEWIJZIGD VOORSTEL 

AANPASSING BELASTINGSTELSEL
De voorzitter stelt vast dat de AV kennis heeft genomen van de brief.

9. SAMENVATTEN TOEZEGGINGEN
De voorzitter geeft aan dat er geen toezeggingen zijn.

10. RONDVRAAG
Wordt geen gebruik van gemaakt. 

11. SLUITING
De voorzitter bedankt iedereen voor zijn aanwezigheid en sluit de vergadering.


